



FIATAL KÜLLEMI BÍRÁLÓK VERSENYE PÁRIZSBAN MAGYAR DIÁKOK ISMÉT EURÓPA ÉLVONALÁBAN!

Sebők Tamás
területi igazgató, HFTE

Tavasz Veronika
felkészítő tanár, KMASZC Fáy András Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium

2023-ban harmadik alkalommal vett részt magyar diákcsoport Franciaország egyik legrangosabb mezőgazdasági kiállításán – a Salon International de l'Agriculture-n –, ahol a fiatal tenyésztők küllemi bírálati versenyét rendezték. Az eseményen 2020-ban és 2022-ben az KMASZC Tánicsics Mihály Mezőgazdasági Technikum, Szakképző iskola (Vác) fiataljai képviselték hazánkat, kitűnő eredményekkel.

Idén a Közép-magyarországi ASZC Fáy András Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium (Pécel) két tanulója indult a versenyen, ahol 26 ország 63 versenyzője közül **Csató Réka a 4. helyen, Nagy Gergő a 8. helyen végzett.**

A kiutazást a Közép-magyarországi Agrárszakképzési Centrum Erasmus+ akkreditációs pályázata tette lehetővé, a versenyen való részvételt a francia Mezőgazdasági Minisztérium támogatta. A kiállítás keretében megszervezett megmérettetésen választható volt, hogy melyik két fajta két-két egyedét bírálják a versenyzők. A választás a holstein- fríz és a limousin fajtára esett, így a felkészülést a Holstein-fríz Tenyésztők Egyesületének, valamint a Limousin és Blonde D'Aquitaine Tenyésztők Egyesületének együttműködésével *Tavasz Veronika*, a KMASZC Fáy András Mezőgazdasági Technikum oktatója koordinálta.

Természetesen ezt a jó szereplést komoly felkészítő munka előzte meg – elméleti oktatás, válogatók, küllem bírálatok –, hiszen a szarvasmarha küllemi bírálata ebben a mélységben nem képezi szorosan a tananyag részét. Az elméleti és a gyakorlati képzést a két szakmai szervezet képviselői: *Berkó József*, *Sebők Tamás* és *Dr. Szűcs Márton* biztosították, a helyszínhez pedig számos limousin (Brunner Ákos - Vecsés, Gyöngysziget Kft. - Nagybaracska, Bakony Ho-Li Kft. - Zirc) és holstein- fríz szarvasmarha telep (Termann Nikolett - Szatok, Agoméra Zrt. - Érsvadkert, Galgamenti Kft. - Tura, Kossuth 2006 Zrt. – Jászárokszállás és Solum Zrt. - Komárom) járult hozzá.

Az idei versenyre sok érdeklődő jelentkezett, így a felkészítők számára már az is kihívás volt, hogy a lelkes fiatalok közül kiválasszák a legrátermettebb diákokat. Az elméleti képzések után a csapat végső összeállítására a Nógrád megyei Szatokon, *Termann Nikolett* tenyészetében történő, közös bírálattal telt nap után került sor. Erre az alkalomra a már 5 főre zsugorodott csapatból egy bírálati „vizsga” eredményeit kiértékelve választottuk ki a két tanulót: Csató Réka és Nagy Gergely lesznek azok, akik hazánkat képviselik a versenyen.



Az első munka „élesben” Szatokon, még öten

Ezután tartalmas időszak következett, a résztvevőknél mindig készenlétben kellett lenni a gumicsizmának, mert hétről hétre új tenyészetekben, az ország különböző tájain találták magukat a bírálati lappal és egy vagy két mentorral.



A jászárokszállási Kossuth 2006 Zrt. telepén többször is megfordultunk, de ide már csak a két kiválasztott érkezett



Az utazás előtti utolsó helyszín, ahol felkerült a pont az „i”-re, Komárom, Solum Zrt.

A „magyar válogatottnak” felkészítő tanárukkal, *Tavasz Veronikával*

Érkezés Párizsba

Az első nap a kiállítás bejárásával telt, a kiállított állatok megtekintése, értékelése is a program részét képezte. Délután a versenyszervezők a verseny menetét ismertették, majd bemutató bírálatot tartottak a felvonultatott fajtákból.

A napot az „Európai est” zárta, amelyet a központi ringben szerveztek meg. Itt a résztvevő országok mutatták be gasztronómiai értékeiket, ezen kívül természetesen a francia szervezők vendégszeretétét is élvezhettük.



A magyar asztal



A jó hangulatú rendezvényt nemzeti táncok is színesítették (Bulgária)



A nemzetközi est után, késő éjszaka, még a szállásra érkezés előtt a magyar csapat egy gyors szemegyezettetével „melegített” a másnapi versenyre

A verseny



A versenyzők a fotósok keresttüzében. Idén rekordszámú, 26 ország, 63 résztvevője érkezett a megmérettetésre



A verseny pillanatai a ringben

A rendelkezésre álló egy óra alatt a résztvevőknek két holstein és két húsmarha küllemi bírálatát kellett elvégezni. A „start-pisztoly eldörrenését” követően a nagyszámú versenyző és az őket kiszolgáló személyzet teljesen megtöltötte a ringet, de Réka és Gergő ügyesen, a megfelelő pozíciókat megtalálva végezte a bírálatot.



Réka és Gergő a ringben



A bírált holstein-fríz fajta egyik egyede

A népes mezőny komoly kihívás volt, de a lelkiismeretes felkészülés, felkészítés, a nyugodt szemlélődés és a tanulók kiegyensúlyozottsága meghozta az eredményét.

Magyarország a Réka által megszerzett negyedik és Gergely nyolcadik helyével a legsikeresebb nemzet lett a versenyben!



Hivatalos díjkiosztón – a francia mezőgazdasági miniszter részvételével – a résztvevők elismerő oklevélén kapták kézhez eredményeiket

A verseny margójára...

Tavaszi Veronika: Oktatóként megragadok minden lehetőséget és támogatok minden olyan kezdeményezést, amellyel a szakmát megismertethetem és érdekessé tehetem a tanulók számára. A diákok komoly tudást szereztek a szakma képviselőitől küllemi bírálattól, ezzel együtt sok telepen megfordultak, különböző szarvasmarha tartástechnológiákat láttak, amely a továbbiakban segíti a tanulmányaikat.

Köszönöm, az egyesület támogatását, hogy Sebők Tamás évről évre ellátogat iskolánkba és előadást tart tanulóinknak, oktatóinknak a küllemi bírálatról és a legfrissebb tenyésztési eredményekről.

Örülök, hogy a szakmai szervezetek, a tenyésztők és az iskola közös együttműködésével ilyen jó szerepléssel zárhattuk a SIA Páris keretében megrendezett küllemi bíráló versenyt.

Sebők Tamás: A fiatal tenyésztők részére szervezett nemzetközi események nagy népszerűségnek örvendenek. Legnépszerűbb ilyen rendezvények a kiállításokkal összefüggő Felkészítő és Felvezető versenyek, workshop-ok, amelyeknek belgiumi és olaszországi fordulója talán a leghíresebb Európában. A franciák a párizsi kiállításon megszervezték nemzetközi küllemi bíráló versenyt „fűszerezték” meg a fiataloknak szóló nemzetközi szakmai kihívásokat jelentő megmérettetéseket. Ezek, és az ehhez hasonló – nemzeti és nemzetközi – rendezvények rendkívüli jelentőséggel bírnak. Azok a fiatalok, akik részt vesznek ilyen rendezvényeken, betekintést nyerhetnek egy kicsit a „kulisszák” mögé is, meglátják, megtapasztalják a szakma egyedi, hétköznapiaktól eltérő, izgalmas és szép oldalát egyaránt. Az eddig felépített és folyamatosan csiszolt tenyésztési kultúra és annak eredményei a minket követő generáció nélkül hamar értéküket veszítik. A jövő generáció felkutatása, képzése, a szakma megszerettetése közös érdek, viszont a lelkesedést, a szakma szépségében rejlő örömeit felfedezését csak akkor érzik át igazán a fiatalok, ha lehetőségük adódik azt testközelből megtapasztalni. Az iskolák, tenyésztő szervezetek, tenyésztők közös munkája, és az őket támogató pályázatok teremthetik meg az alapot arra, hogy biztosabb kezekben tudhassuk az állattenyésztés jövőjét.

A Holstein-fríz Tenyésztők Egyesületének nevében gratulálunk Csató Rékának és Nagy Gergelynek a kimagasló helyezésükért, a felkészítő tanárunknak, Tavasz Veronikának és a péceli iskolának egyaránt, hogy támogatták a diákokat céljaik elérésében.

SZERETETTEL VÁRJUK AZ ALFÖLDI ÁLLATTENYÉSZTÉSI ÉS MEZŐGAZDA NAPOKON, A II. CSARNOK 205-ÖS STAND

TŐGYHIGIÉNYIA

Fejés előtt és után



ISTÁLLÓ HIGIÉNYIA

Széles spektrumú fertőtlenítő és tisztítószer minden felületre

FEJŐHÁZI HIGIÉNYIA

Tisztító- és fertőtlenítőszer fejőkészülékek, vezetékrendszerek és felületek tisztítására



CSÜLÖK ÉS TŐGYÁPOLÁS



ALKIMIA Kft.

+36 88 454-644 • alkimia@alkimia.hu

STRATÉGIAI PARTNERÜNK A TELEPELLÁTÓ KFT.

www.alkimia.hu